

奔着更好的日子去

程军辉的养鸡致富故事

本报记者 洪怀峰
通讯员 韩海建
邮箱:404256486@qq.com
电话:13607089528

10月18日,天刚蒙蒙亮,程军辉的果园里便传来阵阵鸡鸣,只见三三两两的鸡在果树下溜达。伴随着此起彼伏的鸡鸣声,程军辉开始了一天的工作。

“咕咕咕……”程军辉一边吆喝,一边向鸡群抛撒谷物等饲料。“早晚都要喂食,要让鸡吃饱喝好。你看,这些鸡毛色多漂亮。”程军辉向记者介绍他的“养鸡经”。

今年34岁的程军辉是上饶市余干县三塘乡新桥村村民。与许多农村孩子一样,初中毕业后,为减轻家庭负担,程军辉选择去沿海经济发达地区务工,在福建从事营销工作。闯荡多年后,他成为福建一家公司的营销管理人员,年薪超过20万元,并在当地安了家。

2018年春节,程军辉回老家探亲时,发现家乡创业氛围浓厚。当地政府部门在春节期间,向在外发展的能人发出热情邀请,动员他们返乡创业,带动乡亲们发家致富。程军辉也收到了邀请。

家乡的热情召唤,暖了程军辉的心,他决定返乡创业。“我常年在外从事营销工作,发现随着消费升级,城里人喜欢购买绿色生态农产品,家乡的乌黑鸡就是卖点。”程军辉说,余干乌黑鸡饲养历史悠久,据县地方志记载,早在秦代,余干就有人养乌黑鸡。余干乌黑鸡的特征是羽毛、皮、肉、骨、内脏均为黑色,营养价值高。

说干就干,当年,程军辉就带着多年积蓄,从福建回到新桥村,投资100万元,流转了200多亩土地,在村委会和驻村工作队的帮助下,成立了初心生态农业专业合作社。白天,程军辉搭鸡舍、建围栏;晚上,则在网上查阅生态养鸡技术。

然而,创业一开始,程军辉就遇到了不小的挫折,当乌黑鸡长到1公斤,眼看



乌黑鸡可以出栏了,程军辉很开心。

就可出栏销售了,部分乌黑鸡却突然生病死亡,他赔了不少钱。

但程军辉没有气馁,他向周边有经验的养殖户请教,在养鸡过程中细心观察,渐渐有了自己的心得:每周给鸡舍消毒一次;遇到天气变化,给鸡舍保暖;改善鸡饲料配方;增加鸡活动量等。令程军辉感到暖心的是,当地政府还为他请来家禽养殖专家,手把手传授技术。

自身努力,加上政府帮扶,程军辉的乌黑鸡养殖逐渐步入正轨,养殖规模也越来越大。“去年出栏乌黑鸡8000余羽,产值已突破200万元,今年存栏乌黑鸡1万余羽,产值有望突破300万元。”程军辉说,来自上海、浙江、福建等地的客户越来越多,产能远不能满足市场需求,他又带动更多农户一起养殖乌黑鸡发家致富。

余干县就业创业服务中心主任范长英向记者介绍,余干县是滨湖大县,也是退捕渔民转产转业重点县。为了让更多劳动力在家门口有活干,有钱赚,过上好日子,余干县除了鼓励能人创业,对家禽、淡水鱼养殖大户发放创业担保贷款外,还开展就业技能培训、岗前培训、创业培训等,丰富农村劳动力就业技能。

今年,余干县出台《2022年余干县家禽产业重大技术推广计划试点实施方案》,大力推广林下余干乌黑鸡养殖关键技术,改变传统养鸡模式,促进余干乌黑鸡养殖产业升级,走特色可持续发展之路,加快农户增收工程建设步伐,让更多农户在乡村振兴中抓住“鸡”遇、增收致富。

范长英告诉记者,余干县正在打造

乌黑鸡产业,类似程军辉这样的返乡创业者不在少数,目前正在积极推广“党组织+合作社+农户”方式,引导更多农户养殖乌黑鸡。现在,程军辉免费给农户提供养殖技术、鸡苗,鸡长大后,上门以保底价格回收,农户带动散养,让普通农户养殖乌黑鸡没有后顾之忧。

“我已经在三塘乡新桥村、桥头村、湖尾村带动了30多户农户养殖乌黑鸡。现在政策越来越好,乌黑鸡的市场逐渐打开,相信通过养殖乌黑鸡,乡亲们一定能过上更好的日子。”程军辉对未来充满信心。

本报记者 洪怀峰摄



扫码看视频

党报帮你办

第544期

欢迎扫描二维码下载江西新闻客户端,进入“党报帮你办”频道,反映你遇到的问题,我们将及时帮你问、帮你办。



一吐为快

乐见机关单位开放车位

易永艳

随着机动车不断增多,车位少、停车难成为不少市民的烦恼。对此,南京市近日推出停车资源共享平台,该平台汇总了440家机关、事业单位7400多个共享停车位,向市民开放共享。

机关单位开放车位并不是一件新鲜事。此前,宁波、青岛、长沙等地陆续尝试在特定时段开放机关单位停车位。据了解,上海、山东、安徽等多地的机关事业单位和国有企业也在陆续推进这项服务。不难看出,面对民生问题,不少单位选择向社会开放闲置资源,让“位”于民。

机关单位向社会开放是一种共赢。不少机关停车资源相对充裕,尤其在下班和节假日时段,停车位大多处于闲置状态。此时,在不影响机关单位办公和安全的条件下,主动拆掉“围墙”,打开方便之门,不仅便利了群众,盘活了闲置资源,还体现了政府治理的智慧和为民服务的本色。

小车位,大民生。机关单位开放车位的背后是建设服务型政府、开放型政府的生动表达。当前,向社会开放车位的单位,大多位于经济发展水平较高、社会治理理念较为先进的地区,未来,我们乐见更多机关单位从群众实际需要出发,做好资源的调配与利用,推出更多惠民利民之举。

收到手推车 实现“微心愿”

本报讯(记者洪怀峰)近日,上栗县赤山镇黄花村村民向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,村干部为65岁以上的老人实现了赶集用手推车的愿望。原来,黄花村的村民喜欢去镇上赶集,但村里的老人从集镇上搬运货物回家有点吃力,期盼有辆手推车“帮忙”。得知村里老人的“微心愿”后,驻村第一书记助理郭嘉欣及时把这一情况向村“两委”进行了反馈。经村“两委”与村民代表商议,一致同意为65岁以上的200名老人配送手推车。



领到手推车,老人很开心。 本报记者 洪怀峰摄

交房即交证 幸福正当时

本报讯(记者付强 通讯员黄昕)“新房的钥匙和产权证一起拿,明天就可以装修了。”日前,上高县都市江南小区的14名业主向江西新闻客户端“党报帮你办”频道表示。据了解,这是上高县不动产登记“交房即交证”工作的尝试。上高县不动产登记中心通过部门协作、服务前置、流程优化等方式,实现交房与领证的“无缝对接”,让开发企业享受到营商环境优化的福利,让业主感受到不动产登记服务的“加速度”。



领钥匙的同时拿到产权证。 本报记者 付强摄

老旧小区升级 居民更舒心

本报讯(记者蔡颖辉)近日,家住南昌市东湖区彭家桥街道文教路社区和馨苑小区的居民李女士高兴地地向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映,社区帮助老旧小区居民解决了环境问题。据悉,社区通过协调辖区非公企业资助、人大代表援助、志愿服务队协助等方式,筹集10余万元,办好增设电动车车棚和公共晾衣架、路面整体提升改造、更换门禁系统等民生实事。“小区老年人多,这次还特意在楼道里安装了椅子。”居民刘大爷开心得不拢嘴。



居民为楼道的椅子点赞。 本报记者 蔡颖辉摄

全力抗旱情 多措并举保供水

本报讯(记者陈璋)10月以来,为应对旱情,宜春市袁州区柏木乡组织动员党员干部和群众抗旱情,保供水,千方百计稳生产、护秋收。该乡建立抗旱专项小组推进机制,拨付50余万元用于购买、租赁应急储水、净水、供水设备;组建8支党员志愿服务队上门服务;铺设供水管道1.1公里,新挖水源点6个,全力保障群众生活用水。



柏木乡干部为群众送水。 本报记者 陈璋摄

赣州在全省率先上线“业主决策电子投票系统” 化解小区业主大会召开和投票难题

本报记者 徐黎明

“有了电子投票系统,我在外地也可以参与投票了,真好!”近日,赣州市中航公元三期小区举行了一次业主大会。居民以线上投票形式表决通过该小区的相关议事规则、管理规定,公正、透明、便捷的投票决策模式获得业主好评。

而在以前,该小区每次组织召开业主大会都成为小区业委会头疼的事情。从资料准备到文件打印、表票发放和回收等,巨大的工作量让业委会和志愿者付出了很多时间和精力,也造成了资源浪费。

“除此之外,以前召开业主大会,业主普遍对纸质投票的真实性、公正性、准确性存在质疑,甚至对投票结果不认可,怀疑有人在操作的空间,极易造成矛盾纠纷。”章贡区水南街道登峰社区负责人介

绍。比如申请维修资金时,需要征求小区业主的意见,并根据政策规定,使用维修资金需要受益业主方2/3及以上参与提出意见,工作量大,投票结果的公正性也常被一些业主质疑。

业主大会会议召开难?投票不透明?这些“老大难”问题一直困扰着不少小区,已成为基层治理的痛点。作为赣州市物业管理主管部门的城市住房服务中心,于年初主导研发了“业主决策电子投票系统”,并于今年8月在全省率先上线投入使用。该系统的上线运行,提高了业主决策、参与小区公共事务管理的积极性,有效化解了住宅小区物业管理与业主间的矛盾纠纷。

据介绍,电子投票系统的使用能一次

性解决投票参与难、身份核验难、统计核算难等,业主不受时间、地域影响,能够参与决策,表达真实意愿。投票结果自动生成,不用花费大量人力和时间进行统计,节约了成本。通过投票系统,街办、社区可以清楚掌握小区的情况,及时有效对小区决策事项进行监督指导。

“太好了,只需要一部手机或移动端设备,就可随时随地对召开业主大会的议题投票表决。”业主江先生表示,自己经常在外出差,常常错过小区共同决策事项,自从有了电子投票系统,其公正便捷性让他对小区的公共事务有了更积极的态度。

业主决策电子投票系统由赣州市城市住房服务中心向全市住宅小区相关主体免费开放。业主通过关注“赣州市城市

住房服务中心”公众号,注册相关信息后即可在线投票。物业管理区域内依法须由业主共同决定的九大类事项,均可通过电子投票系统进行表决,包括制定和修改业主大会会议事规则、制定和修改管理规约、选举或更换业委会成员、选聘和解聘物业服务企业或其他管理人、使用建筑物及其附属设施的维修资金等。业委会、物业服务人、社区居委会和其他相关部门等组织作为投票的发起主体,可通过投票系统组织业主投票,并将表决结果、表决明细在业主网络社交平台、物业管理区域内显著位置公示。

据悉,该系统上线运行以来,赣州市已有13个住宅小区业委会申请通过使用电子投票系统进行小区公共事务表决。

分宜县打造“客货邮”融合发展新模式

快递进村 乐了百姓活了乡村

量少价高,以前进村不划算

笔者在窝泥村了解到,几年前,村民取快递只有两种途径,要么自己搭乘公交车到县里取,要么托去县城办事的朋友带回来。罗凤吕坦言,无论哪种方法,对村民来说都不方便。

“农村点多、面广、线长、偏远,且快递业务量相对较少,大部分快递公司不愿意在农村设快递点。”分宜县交通运输局副局长谢贵华说。

分宜县华翔公交物流园负责人欧阳红生告诉记者,2019年,公司开始拓展快递下乡业务,但并不顺利。“快递驿站模式在乡村几乎无法生存,快递进村成本太高了。”他说,每个驿站只能收每件0.5元的服务费,从收件量看,不少村级点一天只有三五件快递,这导致大部分网点长期处于亏损状态。

资源共享,畅通“毛细血管”

10月8日7时,6辆装满快递的货车相继驶入分宜县华翔公交物流园,100余米长的传送带旁,数十名工作人员迅速将快递分拣至相应格口。“目前,全县每日快递超过5万件,进乡村快递约5000件,农产品进城约400件,这些都是通过公交物流园统一配送的。”工作人员晏志文说。

据了解,2020年,分宜县投资250万余元建立华翔公交物流园分拣中心,去年又

投资150万余元将分拣中心扩建。同时,整合圆通、中通、韵达等11家快递企业资源,统一入驻华翔公交物流园,按照“统一分拣、统一运输、统一投递、统一收件、统一分拨成本”的方式,实行共仓共配。

“我们还整合物流运输企业、镇村客运、公交车等运力资源,实现一天多频次城乡往返运输,提高物流效率。”欧阳红生说,“为解决乡村快递点盈利问题,我们采取驿站和超市合作模式,通过流量变现,实现店铺和驿站双收益。”

16时,一辆载着200余件快递包裹的公交车缓缓停在分宜县窝泥乡“客货邮”服务中心。“这快递是公交车给我捎来的呢。”村民周小红欣喜地拿到了她网购的包裹。公交承担了快递的使命,让古老的“捎货”焕发新机,也让快递进村落地生根。

目前,分宜县10个乡镇全部建有快递综合服务中心,134个行政村有114个建有村级快递服务站,农村邮件投递时限由原来的3至5天变成了“当日达”“次日达”,实现“人在家中坐,快递到门口”和“不出村里头,产品就运走”。

产业融合,邮路成致富路

10月9日上午,分宜县杨桥镇观光村电商综合服务站内,观金种养合作社负责人胡桂珍正打包一箱箱莲子。“快递下乡,我们的农产品卖得更好了。”她笑着说。

侯艺松
邮箱:812233582@qq.com
微信号:xyx0602
电话:13699505140

近日,分宜县分宜镇窝泥村村民张艳宁来到村里的静静小卖部快递驿站服务点,取走了3件快递。“收寄快递不出村,真是省时又方便。”张艳宁说,快递进村让村民们感受到跟城里人一样的便捷购物体验。“家门口取快递不仅方便了村民,也给我的小卖部带来了人气和收入。”小卖部老板罗凤吕高兴地说。

这是分宜县打造“客货邮”融合发展新模式的一个生动缩影。近年来,分宜县积极推进农村客运、货运、邮政快递融合发展,统筹解决村民出行、物流配送、邮寄服务3个“最后一公里”问题,构建覆盖县城、乡镇、村落的三级物流体系,有效整合了资源,降低了运营成本,进一步培育农村发展新动能。